

哥哥恶性淋巴瘤复发,只有妹妹的骨髓干细胞能救他 为了救哥哥 怀孕3个月的妹妹放弃了肚子里的孩子

记者 俞茜茜 通讯员 杜雨婷 朱泽

“这是哥哥最后的生存机会,我一定要救他!”

29岁的杨俊恶性淋巴瘤复发,异体移植骨髓造血干细胞是最后的希望。妹妹杨丽的骨髓干细胞跟他完全匹配,但她已怀孕3个多月,要救哥哥,意味着要先放弃腹中的宝宝。最终,她选择了救哥哥。

昨天上午,记者在树兰(杭州)医院(浙大国际医院)病房里见到了杨丽。她穿着病号服躺在病床上休息,脸色有点苍白,看上去比较虚弱。她哥哥正好在妹妹病房里,戴着口罩,头发因为化疗掉光了。他坐在床边,静静地陪着妹妹。

这是妇产科病房,双人间。杨丽一周前做了终止妊娠手术,隔壁床住的是一位刚产下宝宝的妈妈,小宝宝安静地睡在妈妈旁边,时不时发出柔嫩的哭声,妈妈轻轻一拍,小宝宝止住哭声,很快睡着了。

原本顺利的话,明年开春,杨丽也会像隔壁床的新妈妈一样,有自己的孩子。但为了救哥哥,她不得不作出艰难的选择,放弃了肚子里的孩子。



躺在病床上的杨丽很开朗,哥哥在一旁陪着她。记者 严嘉俊 摄

去年9月,24岁的杨丽结婚,丈夫是河南老乡,在杭州做装修。她结婚不到一个月,哥哥杨俊就查出了非霍奇金淋巴瘤,这是一种恶性血液肿瘤。

“我身体一直很好的,从来没过大病,觉得老天在和我开玩笑……”拿到报告单,杨俊难以置信。他又到杭州另一家医院检查,后来又到北京一家大医院检查,结果还是一样。

经过5次化疗、18次放疗,今年3月,杨俊做了自体骨髓干细胞移植手术。原本以为手术后,他的人生将回到正常轨迹,没想到还有更坏的事情等着他。今年7月,杨俊觉得嗓子像感冒似的不舒服,到医院检查,诊断结果却是——淋巴瘤复发。

医生告诉他,因为肿瘤细胞已经侵犯骨髓,自体骨髓移植已经行不通,唯一的方法就是异体移植骨髓造血干细胞。如果不做手术,一旦发生感染,他几个月内就可能失去生命。而最合适的就是亲属之间能够配型成功,移植的成功率最高。

父母远在河南老家,而且年事已高,唯一在杭州的亲人就是妹妹杨丽。当时,杨丽刚怀孕一个多月,得知哥哥的情况后,妹妹到医院做了配型检查。几天后,配型结果出来了,兄妹俩的骨髓配型完全吻合。

骨髓干细胞移植前,捐献者要先注射动员剂,将造血干细胞从骨髓中动员出来。而杨丽刚刚怀上宝宝,目前医学上还没有关于妊娠期妇女捐献骨髓干细胞相

关的文献,到底捐献和用药对胎儿是否会有影响,也没有相关的研究。为了胎儿的健康,一般不建议孕妇捐献骨髓干细胞。如果要救哥哥,意味着杨丽要先终止妊娠,放弃腹中的宝宝。

“其实,妹妹从小胆子就小。”说起妹妹,杨俊的眼眶湿了。遇到这样的处境,他的内心非常挣扎。自己的女儿今年7岁,不能没有爸爸,妻子也不能失去丈夫。但是看着妹妹失去腹中的骨肉来救他,他也于心不忍。

杨俊到杭州打拼已有十多年,做过厨师,跑过货车,最后攒了点钱开了一家店。没想到刚有一点起色,自己却得了这么重的病,他只能把店卖了先治病。

对杨丽来说,从小到大,哥哥带给她的温暖是无法用语言来形容的。“我们老家在河南信阳农村,小时候家里条件不好,我就寄养在姑姑家。那时哥哥已经在杭州打工,每次他一回家,就来看我。”杨丽说,她初中毕业后,也跟着哥哥来杭州打工了。

“刚到杭州时,找了一份美容院的工作。那时我年纪小,哥哥怕我受委屈,每天都会来接我下班。怕我吃不饱,还常到超市给我买很多好吃的。”杨丽说,哥哥休息时就会烧一桌好吃的给她,总有她最爱吃的红烧鱼。虽然父母不在身边,但哥哥就像父母一样照顾她。

“骨髓移植是哥哥最后的生存机会,我一定要救他。”杨丽下了决定,这次无论如何,一定要先救哥哥。

“哥哥生病,我老公也很关心。但这是我们的第一个孩子,他肯定舍不得,其实我自己更舍不得……”当时,怀孕将近3个月的杨丽,因为妊娠反应,恶心、呕吐,吃不下饭。

“但我还年轻,以后肯定还会有自己的孩子的。”杨丽说,她丈夫和公公婆婆也都理解她的选择,支持她的决定。10月3日,她做了终止妊娠手术。接下来,等杨丽的身体恢复后,就要做骨髓移植手术的准备。

“这对兄妹俩的骨髓干细胞属于全相合配型,相比半相合配型,移植成功率要高得多。”浙大国际医院血液科负责人曹利红说,移植手术后,最关键的是最初的100天,容易出现感染等相关并发症。如果能够安然度过这段时间,预后就相对较好。

目前对兄妹俩来说,最大的难题是治疗费用。第一次移植手术,加上之前的放化疗等治疗,已经花了近30万元医疗费,不仅用完了家里所有的积蓄,还欠了20多万元的债。做第二次骨髓移植手术,预计总共需要40万治疗费,还不包括后期的抗排异药物的费用,而且这些费用大部分医保无法报销。

曹利红医生也呼吁社会爱心人士能帮帮这对兄妹渡过难关。

两个85后姑娘专程坐高铁来杭州逛商场 逛完ZARA又进了无印良品 趁营业员不注意偷走10件衣物

记者 林琳 通讯员 尚法

昨天上午9点半,上城法院10号法庭,两个年轻姑娘被法警带上被告席。

两人都是85后,短发。一个姓范,江苏人,个子不高,身材瘦削;一个姓蓝,江西人,圆脸,身材丰满。

范和蓝都没有固定工作,两人在上海打零工时相识。去年9月21日,她们因犯盗窃罪,被上海徐汇区人民法院判处拘役六个月。

据公诉人指控,今年3月6日中午12点左右,范与蓝结伴来到杭州利星广场,以金属工具撬防盗扣的方式窃得ZARA品牌衣物四件。之后,两人又进入无印良品专卖店,以同样方式窃得衣物六件。

当天下午3点左右,两人在湖滨路一餐厅被反扒队员抓获。经查,被盗衣物总价值近5000元。

庭上,两人均表示愿意认罪,但法官问起一些细节问题时,她们要么沉默,要么就只答一句话:不记得了。由于范和蓝都不肯坦白作案经过,法官当庭播放了商场的监控记录。

从监控视频中可以看到,事发当天,范和蓝在

ZARA店内四处闲逛,到了人少的角落,蓝便从货架上拿起一件衣物,双手拎高挡住他人视线,范则趁机用随身携带的磁铁撬开目标衣物上的防盗扣,并将衣服塞进手拎包里。

两人动作娴熟、配合默契,一件衣服从解开防盗扣到塞进拎包,只需要3到5秒。离开ZARA店时,她们已用这种手法偷得连衣裙1件,T恤2件,牛仔裤1条。

之后,范和蓝就跟其他普通顾客一样,不慌不忙地“闲逛”进了无印良品专卖店内。两人在展示沙发上坐着休息片刻后,再度“出手”,在无印良品的衣物售卖区窃得棉布衬衣、长袖连衣裙、羊毛开衫等各式衣物共6件。

不过,两人进入无印良品专卖店时,正在商场巡逻的反扒队员已经悄悄注意到了她们。等范和蓝在餐厅就座准备清点赃物时,反扒队员迅速上前,将两人控制住。

一开始,范和蓝都一口咬定这些衣服是买的,直到看到反扒队员拍下的视频,才默认了盗窃的事实。她们偷走的衣物,反扒队员追回后,已经全部返还给了商家。

据范和蓝在公安讯问阶段交代,她们之前听工友

提起过,说商场衣服上的防盗扣可以用磁铁打开,两人便抱着试试看的心态,去上海一家商场行窃。不过,那一次她们被当场识破,店员报了警。

因为被判处拘役六个月,范和蓝的工作也丢了。出来后,两人一起找工作,但一直没有结果。

今年年初,两人闲聊中又提起用磁铁偷衣服的事,范便提议换个地方再试一试。蓝说,自己曾到杭州旅游,可以去那边的商场看看。

之后几个月,范和蓝多次从上海坐车到杭州,一边游山玩水一边到西湖边的各大商场踩点。最后,两人把目标定在了利星广场。

3月6日上午,两人带着两只手拎包和一块强力磁铁,乘坐高铁从上海来到杭州。

至于偷来的衣服怎么处理,范说,因为衣服尺码不确定,本打算拿回去后能自己穿的就自己穿,不能穿的就转卖或送给要好的小妹妹。

“我知错了,衣服都已经还回去了,希望法院能再给我一次机会,从轻处理。”最后陈述阶段,蓝面无表情地说了一句。

法官没有当庭宣判。